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2009年湖南省株洲市初中毕业学业考试

数 学 试 题 卷

时量：120分钟  满分：120分

注意事项：

1．答题前，请按要求在答题卡上填写好自己的姓名、就读学校和准考证号。

2．答题时，切记答案要填在答题卡上，答在试题卷上的答案无效。

3．考试结束后，请将试题卷和答题卡都交给监考老师。
一、选择题（每小题有且只有一个正确答案，本题共8小题，每小题3分，共24分）
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的相反数是
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2．若使二次根式
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在实数范围内有意义，则x的取值范围是
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3．下列四个图形中，不是轴对称图形的是

A． 
B．          
C．         
D．
4．一次函数
[image: image11.wmf]2
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的图象不经过

A．第一象限 

B．第二象限



C．第三象限

D．第四象限

5．估计
[image: image12.wmf]1
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的运算结果应在

A．1到2之间

B．2到3之间



C．3到4之间

D．4到5之间
6．从分别写有数字
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、
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的九张一样的卡片中，任意抽取一张卡片，则所抽卡片上数字的绝对值小于2的概率是
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7．如图是“北大西洋公约组织”标志的主体部分（平面图），它是由四个完全相同的四边形
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拼成的．测得
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，
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，则
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的度数是
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8．定义：如果一元二次方程
[image: image36.wmf]2
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满足
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，那么我们称这个方程为“凤凰”方程. 已知
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 是“凤凰”方程，且有两个相等的实数根，则下列结论正确的是
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二、填空题（本题共8小题，每小题3分，共24分）
9．分解因式：
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10．孔明同学买铅笔
[image: image44.wmf]m

支，每支0.4元，买练习本
[image: image45.wmf]n

本，每本2元．那么他买铅笔和练习本一共花了             元.

11．如图，
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，
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，则
[image: image49.wmf]CAB

Ð

的度数是            .
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12．反比例函数图象如图所示，则这个反比例函数的解析式是
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13．在一次体检中，测得某小组5名同学的身高分别是170、162、155、160、168（单位：厘米），则这组数据的极差是            厘米．
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14．如图，已知
[image: image51.wmf]ACBD
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于点
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，请增加一个条件，使
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 (不能添加辅助线)，你增加的条件是                      .
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15．如图，
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是
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的直径，
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16．孔明同学在解方程组
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的过程中，错把
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看成了6，他其余的解题过程没有出错，解得此方程组的解为
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，又已知直线
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过点（3，1），则
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的正确值应该是           ．
三、解答题（本大题共7小题，共72分）

17．（本题满分10分，每小题5分）

（1）计算：
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（2）先化简，再求值：
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，其中
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18．（本题满分10分）如图，在
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中，
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（1）线段
[image: image81.wmf]1

OA

的长是               ，
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AOB

Ð

的度数是              ；

（2）连结
[image: image83.wmf]1

AA

，求证：四边形
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OAAB

是平行四边形；

（3）求四边形
[image: image85.wmf]11
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的面积．
[image: image278.png]


19．（本题满分10分）某次学生夏令营活动，有小学生、初中生、高中生和大学生参加，共200人，各类学生人数比例见扇形统计图．
（1）参加这次夏令营活动的初中生共有多少人？

（2）活动组织者号召参加这次夏令营活动的所有学生为贫困学生捐款. 结果小学生每人捐款5元，初中生每人捐款10元，高中生每人捐款15元，大学生每人捐款20元，问平均每人捐款是多少元？

（3）在（2）的条件下，把每个学生的捐款数额（以元为单位）一一记录下来，则在这组数据中，众数是多少？

20．（本题满分10分）初中毕业了，孔明同学准备利用暑假卖报纸赚取140～200元钱，买一份礼物送给父母．已知：在暑假期间，如果卖出的报纸不超过1000份，则每卖出一份报纸可得0.1元；如果卖出的报纸超过1000份，则超过部分每份可得0.2元．

（1）请说明：孔明同学要达到目的，卖出报纸的份数必须超过1000份．

（2）孔明同学要通过卖报纸赚取140～200元，请计算他卖出报纸的份数在哪个范围内．

21．（本题满分10分）如图，点
[image: image86.wmf]A

、
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是
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上的三点，
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（1）求证：
[image: image91.wmf]AC

平分
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（2）过点
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于点
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，交
[image: image96.wmf]AC

于点
[image: image97.wmf]P

. 若
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的长．
22．（本题满分10分）如图1，
[image: image101.wmf]RtABC
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中，
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，
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[image: image104.wmf]P

在线段
[image: image105.wmf]AB

上运动，点
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、
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分别在线段
[image: image108.wmf]BC

、
[image: image109.wmf]AC

上，且使得四边形
[image: image110.wmf]APQR

是矩形．设
[image: image111.wmf]AP

的长为
[image: image112.wmf]x

，矩形
[image: image113.wmf]APQR

的面积为
[image: image114.wmf]y

，已知
[image: image115.wmf]y

是
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的函数，其图象是过点（12，36）的抛物线的一部分（如图2所示）．
（1）求
[image: image117.wmf]AB

的长；

（2）当
[image: image118.wmf]AP

为何值时，矩形
[image: image119.wmf]APQR

的面积最大，并求出最大值．
为了解决这个问题，孔明和研究性学习小组的同学作了如下讨论： 

张明：图2中的抛物线过点（12，36）在图1中表示什么呢？

李明：因为抛物线上的点
[image: image120.wmf](,)

xy

是表示图1中
[image: image121.wmf]AP

的长与矩形
[image: image122.wmf]APQR

面积的对应关系，那么，（12，36）表示当
[image: image123.wmf]12

AP

=

时，
[image: image124.wmf]AP

的长与矩形
[image: image125.wmf]APQR

面积的对应关系.

赵明：对，我知道纵坐标36是什么意思了！

孔明：哦，这样就可以算出
[image: image126.wmf]AB

，这个问题就可以解决了.

    请根据上述对话，帮他们解答这个问题.
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23．（本题满分12分）如图，已知
[image: image127.wmf]ABC
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为直角三角形，
[image: image128.wmf]90
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，
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[image: image130.wmf]A
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在
[image: image132.wmf]x

轴上，点
[image: image133.wmf]B

坐标为（
[image: image134.wmf]3

，
[image: image135.wmf]m

）（
[image: image136.wmf]0
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），线段
[image: image137.wmf]AB

与
[image: image138.wmf]y

轴相交于点
[image: image139.wmf]D

，以
[image: image140.wmf]P

（1，0）为顶点的抛物线过点
[image: image141.wmf]B

、
[image: image142.wmf]D
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（1）求点
[image: image143.wmf]A

的坐标（用
[image: image144.wmf]m

表示）；

（2）求抛物线的解析式；
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（3）设点
[image: image145.wmf]Q

为抛物线上点
[image: image146.wmf]P

至点
[image: image147.wmf]B

之间的一动点，连结
[image: image148.wmf]PQ

并延长交
[image: image149.wmf]BC

于点
[image: image150.wmf]E

，连结 
[image: image151.wmf]BQ

并延长交
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于点
[image: image153.wmf]F

，试证明：
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为定值．
再次提醒：所有的答案都填（涂）到答题卡上，答在本卷上的答案无效。
株洲市2009年初中毕业学业考试试卷

数学参考答案及评分标准

一、选择题：

	题 次
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答 案
	B
	A
	D
	D
	C
	B
	B
	A


二、填空题：

9.
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    10.
[image: image156.wmf]0.42
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    11. 
[image: image157.wmf]122

°

    12. 
[image: image158.wmf]2

x

    13．15    14．
[image: image159.wmf]BPDP
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或
[image: image160.wmf]ABCD
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或
[image: image161.wmf]AC

Ð=Ð

或
[image: image162.wmf]BD

Ð=Ð

或
[image: image163.wmf]//
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  15．
[image: image164.wmf]78

°

    16．
[image: image165.wmf]11

-

   

三、解答题：
17．（1）原式=
[image: image166.wmf]11

22

1

++

   ……3分       （2）化简，得：原式＝
[image: image167.wmf]4

3

x
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     …… 3分


[image: image168.wmf]2

=

         ……5分            当
[image: image169.wmf]1

x

=-

时，得：原式
[image: image170.wmf]1
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 …… 5分

18．（1）6，135°……4分     （2）
[image: image171.wmf]111

90

AOAOAB

Ð=Ð=°

Q

    ∴ 
[image: image172.wmf]11

//
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又
[image: image173.wmf]11
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==

     ∴四边形
[image: image174.wmf]11

OAAB

是平行四边形……8分     (3) 36    ……10分
19.（1）80     …… 3分   （2）11．5元    ……8分   （3）10元        ……10分

20．（1）如果孔明同学卖出1000份报纸，则可获得：
[image: image175.wmf]10000.1100

´=

元，没有超过140元，从而不能达到目的.（注：其它说理正确、合理即可.）                 ……… 3分
（2）设孔明同学暑假期间卖出报纸
[image: image176.wmf]x

份，由（1）可知
[image: image177.wmf]1000
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，依题意得：
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                           ………………………7分
解得      
[image: image179.wmf]12001500
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                                  ……………………9分                        

答：孔明同学暑假期间卖出报纸的份数在1200～1500份之间.     ……………………10分
21．（1）∵
[image: image180.wmf]//
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， ∴
[image: image181.wmf]CBAC
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；∵
[image: image182.wmf]OAOC
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，∴
[image: image183.wmf]COAC
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∴
[image: image184.wmf]BACOAC
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     即
[image: image185.wmf]AC

平分
[image: image186.wmf]OAB
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.                ………………………5分（2）∵
[image: image187.wmf]OEAB
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 ∴
[image: image188.wmf]1
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   又
[image: image189.wmf]30
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Q

，
[image: image190.wmf]90
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∴
[image: image191.wmf]60
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∴
[image: image192.wmf]1
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，   ∴
[image: image193.wmf]1
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，设
[image: image194.wmf]PEx
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，则
[image: image195.wmf]2
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，根据勾股定理得
[image: image196.wmf]222
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，解得
[image: image197.wmf]3
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（或者用
[image: image198.wmf]tan
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）

即
[image: image199.wmf]PE

的长是
[image: image200.wmf]3

3

.                                        ………………………10分

22．（1）当
[image: image201.wmf]12
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时，
[image: image202.wmf]36

APPQ

×=

  ∴
[image: image203.wmf]3
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，

又在
[image: image204.wmf]RtBPQ

D

中，
[image: image205.wmf]3

tan

4

B

=

，∴
[image: image206.wmf]3

4
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=

   ∴
[image: image207.wmf]4
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  ∴
[image: image208.wmf]16

AB
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    ……………4分

（2）解法一：若 
[image: image209.wmf]APx

=

，则
[image: image210.wmf]16
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，
[image: image211.wmf]3
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4
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，∴
[image: image212.wmf]3
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，整理得
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3

(8)48

4

yx

=--+

                                        ………………… 9分

∴ 当
[image: image214.wmf]8
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[image: image215.wmf]48
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最

大

值

＝

.                                   ………………… 10分

解法二：由
[image: image216.wmf]16

AB

=

，结合图象可知抛物线经过点（0，0）、（16，0）、（12，36），可设抛物线解析式为
[image: image217.wmf](16)

yaxx

=-

，将（12，36）代入求得
[image: image218.wmf]3
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，∴
[image: image219.wmf]3
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，整理得
[image: image220.wmf]2
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[image: image221.wmf]8
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时，
[image: image222.wmf]48
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最
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.            ………………… 10分

解法三：由
[image: image223.wmf]16

AB

=

，结合图象可知抛物线经过点（0，0）、（16，0），知抛物线对称轴为
[image: image224.wmf]8

x

=

，∴抛物线顶点的横坐标为8.∴当
[image: image225.wmf]8

AP
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时，矩形
[image: image226.wmf]APQR

的面积最大，此时，
[image: image227.wmf]8
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，∴
[image: image228.wmf]3
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，∴最大面积为48.                           …………………… 10分
23．（1）由
[image: image229.wmf](3,)

Bm

可知
[image: image230.wmf]3
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=

，
[image: image231.wmf]BCm

=
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本答案仅供参考，若有其他解法，请参照本评分标准评分.
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